



ugy, hogy mind a két fél megmarad közjogi álláspontja mellett. Értesülésünk szerint a mozgalom megindítója Haller István volt.

Illetékes helyről nyert információ szerint a kormány hajlandónak mutatkozott arra nézve, hogy az ellentétek kiküszöbölhetőek legyenek és ebben a kérdésben megnyugvásra találjanak. A kormány azonban természetesen ragaszkodik a fennálló törvényes rendelkezésekhez.

## A delegációk Genovában

Róma, ápr. 5. A genovai konferencián Olaszországot a tegnapi minisztertanácsban hozott határozat értelmében a következő államférfiak fogják képviselni: Facta miniszterelnök, Schanzer külügyminiszter, Peano pénzügyminiszter, Bertono kincstárnok és Teofile és Rossi ipari és kereskedelmi miniszterek. A fődelegátuson kívül kijelölték az értekezleten résztvevő egyéb gazdasági és pénzügyi szakértőket is. A minisztertanács ezután hozzájárult ahhoz a programhoz, amelyet az orosz érdekek képviselőit a delegátusok előfognak terjeszteni.

Berlin, ápr. 5. A genovai orosz delegáció tegnap este elutazott Berlinből. Kraszin nem utazott Genovába, hanem Londonba megy, ahol bizonyos tárgyalásokat fog vezetni.

Prága, április 5. Dr. Benes miniszterelnök ma elutazott Genovába.

Páris, ápr. 5. A Havas-ügynökség megerősíti azt a hírt, hogy a szövetségesek vasárnap, vagy hétfőn délután Genovában előzetes értekezletet tartanak, amelyen megállapodnak az értekezleten követendő magatartásokról.

## Dánér Béla

a szoboszlói kerület hivatalos jelöltje

Egy debreceni laptársunk arról adott hírt, hogy a szoboszlói egységes párt Barabás Samu kabai lelkész óhajta nemzetgyűlési képviselővé jelölni, s erről a párt országos vezetését és a megye főispánját értesítették, kérvén, hogy jelöltjüket, mint a párt hivatalos jelöltjét ismerjék el, hivatkozván arra, hogy nem akarják a párt egységét megbontani.

Értesülésünk szerint a kerület egységes párti választóinak nagy többsége hűséggel áll a kerület régi képviselője: dr. Dánér Béla mellett, mert hiszen nagyon jól tudják, mennyit tett a kerület és különösen a nincstelen kisemberek érdekében. A párt egységét tehát éppen azok igyekeznek megbontani és a párt győzelmét a választáson éppen azok teszik kockára, akik vele szemben, ugyancsak egységes párti programmal, ellenjelöltet akarnak állítani.

A kormányzó egységes párt országos vezetősége éppen Dánér Bélának eddigi érdemeit és az iránta a kerület választói és az országos párt részéről megnyilvánult ragaszkodó bizalmat kívánja honorálni, amikor a kerületből megnyilvánult óhajnak is engedve, őt jelölte hivatalosan. Ennek megváltoztatására nincsen is semmi oka.

Egyébiránt arról értesítenek bennünket, hogy Barabás Samu teljes határozottsággal, férfiasan kijelentette, hogy a választási harcot csak abban az esetben venné fel, ha őt az országos párt hivatalos jelöltként elismerné, mert súlyt helyez rá, hogy a kerületben a párt kebelében testvérháború ki ne törjön, hiszen az csak az erők szétforgácsolására és esetleg a választáson a párt vereségére vezetne és az ellenzék juttatná győzelemhez.

Ennek a megfontolása bizonyára a Dánér Béla tiszta lobogója alá gyűjti majd azokat is, akik most még haboznak és ingadoznak. Mert csak az egységben és összetartásban van az erő!

— Angol nyelvű előadás. Dr. Demidny ma délután 6 órakor tartja a Kereskedő Társulat dísztermében (Piac-u. 4.) első angol előadását Irországról, az elszakított területekről kiűldözött inséges kereskedők és kereskedelmi alkalmazottak javára. Jegyek Csáthynál és Springernél.

## Erdély különválása Romániától

Bukarest, ápr. 5. Tegnap tartotta meg az erdélyi román nemzeti párt bukaresti értekezletét, amelynek eredményéről az esti órákban távirati úton értesítették a párt vidéki vezetőségeit. A nagy jelentőségű határozatot, amely valóságos forradalmi lépés, a bukaresti sajtó megdöbbenéssel kommentálja és élesen elítéli Maniu vajda és Goldis akcióját, amely feltartóztatlanul az államiegység bomlására visz és a regát (Ó Románia) szuverénitása ellen izgat. Az erdélyi románok a Bratianu-kormány elleni tiltakozással és a törvényhozás alkotmányos jellegének megtámadásával nem érték

be. Erre vall, hogy tegnap megváltoztatták első elhatározásukat, amely szerint a párt a parlamenti igazolás vitájában részt vesz.

A román nemzeti párt vezető tagjai cáfolják ugyan, hogy a határozat forradalmi jellegű volna, de a párt egyik exponensének az erdélyi román sajtó tudósítói előtt tett nyilatkozatából kétségbevonhatatlanul kitűnik, hogy bár a határozat ebben a pillanatban csak elvi jelentőségű, keresztülvitelére azonban a legközelebbi időn belül sor kerül, amennyiben a gyulafehérvári ülés összehívásával egyidejűleg proklamálni fogják Erdély különválását is.

## Kommunisták tette az erzsébetvárosi merénylet

A főkapitányságon a nyomozás közben több olyan jel és nyom merült fel, hogy a merényletet kommunisták követték el, sőt annak számai külföldre nyulnak. A rendőrségen, mint értesülünk, ebben az irányban is kiterjesztették a nyomozást és intézkedések történtek, hogy külföldön is nyomozzanak. A bomba-merénylet áldozatai közül ma reggel Szegő Miksát és Pesti Alfrédet a vizsgálóbíró közbenjöttével felboncolták. A boncolásról szóló jegyzőkönyvet ma délután készítik el és csatolják a bűnyörvényhez. Bán Gyula, Polgár Sándor és Kerényi Arnold holttestét holnap boncolják fel.

Klebsberg Kunó gróf belügyminiszter a Dohány utcai merénylet ügyében folyó nyomozásról a következő nyilatkozatot tette: A polgármerénylet napja, tehát kedd óta min eddig, úgy ma is jelentést téttem magamnak a nyomozás stádiumáról. A vizsgálatot vezető közegek közölték velem, hogy három nyomon haladnak és remélik, hogy rövidesen megtalálják a tetteseket. Konstatálnom kell, hogy a nyomozás eddig azért nem tudott helyes irányba terelődni, mert a közönség részéről a segítség a dráma első perceiben elmaradt. Most a megmozdult közönség támogatni igyekszik a rendőrséget munkájában. Ezt nagyon jelentős momentumnak tartom, nemcsak ennél a vizsgálatnál, hanem más szempontból is, mert hiszen tudvalevő, hogy eddig a közönség bizonyos része együtt érzett bizonyos merényletekkel.

## Kaland három esernyő miatt

Meg akarta gyilkolni a detektivet

Veszedelemes helyzetbe került tegnap egy államrendőrségi detektív, aki három ellopott esernyő után nyomozott. Kovács Julianna, Burgondia-utca 3. szám alatt lakó tanárnő a múlt napokban két ismerősével látogatásban volt a Csapó-utca 39. szám alatt lakó ismerősénél. Amíg az ismerősöknél időztek, valaki az előszobában elhelyezett három értékes se-lyemesernyőt ellopta. Jelentést tettek a rendőrségen, amely megindította a nyomozást.

Másnap a tanárnőt értesítette egyik ismerőse, hogy a lopást valószínűleg Bozsányi Lajos Péterfia-utca 15. szám alatt lakó napszamos követte el, aki előzőleg a Csapó utca 39. sz. alatt dolgozott.

Erre az értesítésre Kovács Julianna kóholti ürügy alatt meglátogatta Bozsányit a lakásán s az asztalon megpillantotta a három esernyőt.

Felfedezéséről azonnal értesítette a rendőrséget, ahonnan Dankulinez Viktor detektív s egy polgári rendőr szálltak ki a helyszínre.

A napszamos meglehetősen ellenségesen fogadta a detektivet s mikor az az esernyő eredete felől érdeklődött, azt válaszolta, hogy a Leány-utcán vette, darabját 60 koronaért.

A detektív erre felszólította a meglehetősen ittas állapotban levő napszamosot, hogy mutassa meg a Leány-utcán azt a helyet, ahol az esernyőt vette.

Erre a napszamos dühbe borult: Takarodjanak ki innen, míg jó dolguk van! Mi csak a rendőrnek engedelmességek! — kiáltozta. A polgári rendőr erre elment rendőrért.

Ezalatt a detektív egyedül maradt a tolvaj napszamosal, aki felhasználva az alkalmat, neki támadt a detektívnek.

Innen most élve kinem mész! — kiáltozta — és zsebkését előrántva a detektívnek rontott.

Dankulinez detektív azonban egy ügyes mozdulattal elkapta a napszamos csuklóját s ártalmatlanná tette Bozsányit.

Az ittas napszamos, mikor látta, hogy így nem ért el célt, kétségbeesett lépésre határozta el magát. A fogával átakarta harapni jobb karján az ütőerét, hogy így véget vessen az életének. A detektívnek csak nagy erőfeszítéssel sikerült az öngyilkosságot megakadályozni.

zása. Időközben megérkezett a polgári rendőr az előhívott rendőrrel s ezek segítségével be-szállították Bozsányit a rendőrségre. Bozsányi rövid tagadás után beismerte az esernyő lopást, Lopás és hatósági közeg elleni erőszak bűntette miatt indult meg ellene az eljárás,

## Olaszok a békevizitációért

Budapest, április 5. Romanelli Guidó olasz ezredes az Amerikai Magyar Népszava munkatársa előtt a következőket mondotta:

— Az én véleményem az, hogy valamennyi békeszerződés revizióra szorul, mert azok túl szigorú megállapításokat tettek és a kibékülés helyett még ádázabb ellenségek tettek a volt ellenségeket. Az ellentéteket nem tudták elsimitani s a magyar békeszerződésnél az új határokkal mély szakadékokat készítettek Magyarország és szomszédai közé. A gyűlölet pedig sohasem vezethet eredményre. Párisban nem a józan politikai bölcsesség, hanem a szenvedély diktálta a békét. Olaszországban mindig nagy volt a rokonérzés Magyarország iránt és a békeszerződés reviziója érdekében is igen erős a mozgalom. A régi emlékeket nem lehet eltemetni. Türr, Garibaldi, Kossuth: ez a három név mindig össze fogja csatolni Olaszországot Magyarországgal és éreztetni fogják, hogy Magyarországot cselekednünk kell. Magyarország jövőjében szilárd a bizalmam.

## SESZTINA LAJOS

Piac-u 23. vaskereskedés Telefon 6.

Az összes tavaszi

Vasáru cikkek

megérkeztek

## Debrecen a múlt hónapban

### Márk Endre a Bika-beli botrányról - Nem fogadták el az indítványát

Debrecen város közigazgatási bizottsága tegnap délután 3 órakor Miskolczy Lajos főispán elnöklése alatt ülést tartott. Az ülésen a város múlt havi viszonyairól szóló jelentéseket tárgyalták le. Az ülésnek Miskolczy Lajos elnöki megnyitója és Márk Endre biz. tag felszólalása meglehetősen érdekes szint kölcsönözött, máskülönb az ülésen levő jelentéseket csak lemorzsolgatták.

Az ülést a Nemzeti Hírszolgálat elmondása után Miskolczy Lajos főispán kevéssel 3 óra után a következő beszéddel nyitotta meg:

Tekintetes közigazgatási bizottság! A végzet ezt a megkínzott nemzetet újabb megpróbáltatás elé állította, amikor IV. Károly király...

(Itt a gyász jeléül a bizottsági tagok felállottak és a főispán beszéde végeztéig állva maradtak.)

Öfelségét egy olyan fényesen lendült és olyan tragikusan végződött rövid élet után az Örökkévalóságba szolitotta.

A magyar nemzet megrendülve és mély bánattal néz a távoli sir felé, amelybe annyi jó szándék, annyi szeretet és annyi jótevékenység van eltemetve és mély részvétellel fordul a királyné Öfelsége és a felséges család felé.

Ennek a bánatnak és részvételnek erről a helyről is kifejezést kívánok adni, hogy az a mai jegyzőkönyvünkben megörökíttessék.

Gyászunk jeléül az ülést öt percre felfüggesztem.

#### Tanácsi jelentések

Öt perc letelte után a főispán az ülést újból megnyitotta és bejelentette, hogy Baltazár Dezső és Balogh István bizottsági tagok távol maradásukat kimentették.

Vargha Elemér dr. tb. főjegyző bemutatta a polgármester március havi jelentését, mely a szokásos statisztikai jelentéseket tartalmazta és amelyet a bizottság tudomásul vett.

Misetti Károly dr. tiszti ügyész bejelentette, hogy a Haltenyésztő Részvénytársaság a hortobágyi halastavi iparvasut üzletszabályzatát elkészítette s azt a bizottság elé terjesztette. A bizottság az üzletszabályzatot tudomásul vette s egyben felhívta a Haltenyésztő Társaságot, hogy az üzletszabályrendelet pontjait szigorúan tartsa szem előtt.

Aczél Géza főmérnök a törvényhatósági utakon végzett munkálatokról számolt be. Előadta, hogy a Debrecen-Hosszupályi-pocsaji, valamint a Debrecen-Békési utvonalon a makadám burkolási munkálatok most vannak folyamatban. A bizottság a jelentést tudomásul vette.

#### Rossz a közegészség

Ezután Tüdős Kálmán dr. t. főorvos referált. Bejelentette, hogy a közigazgatási bizottság legutóbb úgy határozott, hogy az elaggott betegek a szegényházi imaházban helyeztessenek el. A szegényházi gondnok jelentése szerint 150-160 szegény elaggott beteg már elhelyezést is nyert.

Javaslatára kimondta a bizottság, hogy felir a belügyminiszterhez a nyulási barakkoknak a város részére való átengedése tárgyában. A barakkokban jelenleg a csendőrség van elhelyezve.

Ezután betérjlesztette Debrecen egészségügyi viszonyairól szóló március havi jelentését. A jelentés szerint Debrecen város közegészségügyi viszonyai március havában is kedvezőtlenebbek voltak. A halálozások számát a születések száma 32-vel lépte túl. Az uralkodó betegségek március havában is az influenza, vörheny és kanyaró voltak. Vörheny 52 esetben fordult elő, melyek közül 9 halállal végződött.

Az áradások következtében a Szotyori-, Wolaffka- és Bozzai-telepek viz. alá kerültek és onnan sok házból a lakókat ki kellett lakoltatni.

Ez az egészségre hátrányos volt. Az egyetemi klinikák túlszűköltetése folytán még ma sincs kellőképpen biztosítva a betegek elhelyezése és a kisegítő kórház megnyitásának kérdését kívánatos állandóan felszínre tartani.

Március havában a vízvezeték rendszerében

ellenben a külsőségeken a lakók a jövőzű kutak hiányát erősen érzik. Március havában a születések száma 248, a halálozások száma 216 volt. Így a természetes szaporodás 32 lélek. A gümőkórban meghaltak száma márciusban 37 volt. A közalapok terhére 339-en kezeltettek. Házasságra lépett 105 pár. A mentők 244 esetben nyújtottak segítyt.

A közigazgatási bizottság a jelentést tudomásul vette és elhatározta, hogy a nyulási barakkok átengedése tárgyában felir a belügyminiszterhez.

#### Az adózás

Lánczy Gyula pénzügyigazgató a március havi adózásról számolt be. Az adózás március havában kedvező eredményekkel folyt.

#### A tanügy

Laczkó Kálmán kir. tanfelügyelő a tanügyi viszonyokról számolt be. Jelentése során előadta, hogy az iskoláztatás a kellő eredménnyel folyik s a város március havi tanügyi állapota kedvezőnek mondható. A II. számú gazdasági ismétlő iskola bemutatta költségvetését.

A közigazgatási bizottság a jelentést tudomásul vette és elhatározta, hogy a II. számú gazdasági iskola költségvetését felterjeszti a kultuszminiszteriumhoz.

#### A rend

Ezután Sági Lajos rendőrtanácsos, az államrendőrség debreceni főkapitánya rövid jelentése során beszámolt a város március havi rendészeti viszonyairól. Jelentése során elmondta, hogy 3 tüzeset fordult elő s több bűnügyön kívül bejelentettek 76 gyűlést, melyek közül 2-öt betiltottak. Jelentése során megemlékezett arról a zajos népgyűlésről is, mely legutóbb a Bikában játszódtott le.

Bejelentette, hogy ebben az ügyben a rendőrség nyomozása még folyik.

Márk Endre: A jelentés utolsó részéhez kívánok szólni. Mikor még a rendőrség nem volt államosítva, — mondotta — akkor annyira áhítottunk ennek a fontos szervezetnek álla-

### A keresztény párt mai értekezletéről

azt írja a Tiszántúli Hírlap, hogy azt arra nem illetékes faktor, a pártból kilépett elnök: Szabó Márton professzor hívta össze és ő meg a társai jogosulatlanul használják a Ker. Egyesülés Pártja Elnökségének címét és elnevezését.

A legilletékesebb helyről ezzel szemben úgy informálnak bennünket, hogy Szabó Márton tanár ur nem mondott le az elnökségről és így ez időszertől ő van hivatalban és jogosítva a párt nagyváltmányának összehívására.

Egyébként is vitatható, megfelelő-e a valószínűségnek a laptársunk azon állítása, hogy az anyapárt ellenzéki alapra helyezkedett. Mi úgy tudjuk, hogy mint odafenn az országos központban, ép úgy itt Debrecenben is a párt tagjainak csupán egy része foglal el a kormányal szemben ellenzéki állást, míg a másik rész támogatni kívánja a kormányt. Hogy melyik tábornak van több híve, az nem sokára ki fog derülni. Talán éppen a választási urnák előtt.

### Debrecen mezőgazdasági viszonyai

#### A gazdasági főfelügyelő jelentése

Debrecen város közigazgatási bizottságának tegnap délutáni ülésén Sargóth Jenő m. kir. gazdasági főfelügyelő Debrecen város gazdasági viszonyairól terjedelmes jelentésében számolt be.

A jelentés szerint a múlt hó elején szép tavaszi melegek voltak, majd ködös, szeles napok következtek erős éjjeli lehűlésekkel. Később kisebb-nagyobb esők voltak; március 27-én pedig jég volt, de kárt még nem okozott. Az időjárás a tavaszi munkálatokra igen hátrányos volt, minek következtében a mezőgazdasági munkák nagyon elvannak maradva.

mosítása után, mert úgy látszott, hogy sokkal több megbízható közege van. Es amióta az államosítás megtörtént, azóta két sajnálatos esemény — az egyik a Nagytemplom meggyalázása, melyen az egész ország felháborodott, — történt. Akkor is úgy szólt a jelentés, hogy a nyomozás folyik, de ez úgy nem lett kiderítve...

Sajnálatos események a letörpült ország hírét messze a tengerentúltra is kiviszik és azt a véleményt szülik odakint, hogy értünk nem érdemes semmit tenni.

Maholnap az emberek nem mernek hazulról kimozdulni, mert esetleg életükbe kerül.

A fővárosi pokolgépes merényletről beszélt ezután.

— Milyen szerenese, — folytatta tovább — hogy azoknál, akik a Bikában székelt ragadtak, nem volt revolver...

— Az államrendőrség tud, ha akar, komoly munkát is végezni. Csak akarni kell. A jelentést tudomásul veszem, azonban javaslom, hogy a közigazgatási bizottság írjon fel a belügyminiszterhez, hogy a város közönségének biztonsága érdekében ne csak szavak puffogjanak, de tettek kövessék a szavakat. Hasson oda a miniszter, hogy a jövőben ilyen események megakadályoztassanak és kideríttessenek.

Sági Lajos röviden válaszolt Márk Endrének: Arról nem méltóztatik tudni, hogy a Nagytemplom meggyalázása ügyében még mindig folyik a nyomozás. Azt méltóztatik gondolni, hogy az akták már le vannak zárva. Nem így van! Folyik a nyomozás. Csak arra kérem a bizottságot, hogy a rendőrséget támogassa munkájában.

Márk: Támogatjuk.

Sági: Előbbi felszólalásában nem tett ezt kifejezésre juttatni.

Márk: Kívánja az indítvány szavazás alá bocsátását.

A főispán elrendelte a szavazást és itt a bizottság 6 szavazattal 3 ellenében Márk Endre indítványát leszavazta és a rendőrfőkapitány jelentését tudomásul vette.

Ezután Sargóth Jenő m. kir. gazdasági főfelügyelő jelentése következett, melyről lapunk más helyén számolunk be. Az ülés kevéssel 4 óra után véget ért.

A lucernásokban és lóherékben a tavalyi szárazság és az egér által okozott károk az idei dus csapadék következtében ellensúlyozva lesznek. Ha melegedő következik, a rétek és legelők jól fognak beválni. Az olvadás és esőzések folytán az őszi vetések több helyen víz alatt állanak.

A takarmánykészlet teljesen elfogyott. A gazdasági egyesület 150 vagon korpát osztott ki.

A mezőgazdasági állapot kedvezőtlenebb márciusban mint február végén volt, de szép napos időjárás mellett remélhető a helyzet megjavulása. A városi tanács okszerű legeltetési rendeletet léptetett életbe.

Most, amidőn hazánk ellenségeink által oly siralmas módon megcsontított, s amidőn elvesztettük a magyar igás jószág piacait, igen fontos közgazdasági érdekek fűződnek ehez. A Hortobágy mintegy predestinálta Debrecen arra, hogy a jövőben gőcpontja legyen és első piaca a magyar jármos igás jószágnak. Állattenyésztésünket új alapokra kell fektetnünk, a régi helytelen ósdi szokásokat ki kell küszöbölni, amelynek csak első pillanatban látszottak kedvezőknek az egyes gazdáknak, de még eredményben állattenyésztésünk romlására vezettek. Igen üdvös intézkedés, hogy a legkiválóbb egyedekből az idén már ismét felállítatik a cifragulya, hova a legjobb törzsbikák fognak beosztatni.

A bizottság a jelentést tudomásul vette.

## DEBRECENI KALAPGYAR Széll Gergely

Női és férfi kalap megrendelések és javítások gyorsan pontosan készíttetnek Piac-u. 63. sz.

## NAPI HIREK

— **Debrecen város közgyűlése.** Debrecen város törvényhatósági bizottsága szombaton délelőtt 9 órakor *Miskolc* Lajos főispán elnöklété alatt közgyűlést tart. A közgyűlés tárgysorozatán szerepel többek között a tanácsai javaslat az áramáraknak, valamint a helyi vasút menetjegy árának felemelése tárgyában, azonkívül a világítási vállalat költségvetése.

— **Főispáni installáció Szabolcsban.** Szabolcs vármegye törvényhatósága a 8-ra hirdetett főispáni beiktató közgyűlést az országos gyászra való tekintettel nem tartja meg és azt a husvéti ünnepek utáni időre halasztotta.

— **Unitárius istentisztelet virágvasárnapján.** A Debrecenben és környékén lakó unitárius hívek e hó 9-én, virágvasárnap d. e. fél 12 órakor a Kossuth-utcai ref. templomban urvacsorával kapcsolatos istentiszteletet tartanak, amelyen nemcsak az unitáriusok vehetnek részt, hanem mindenkit szívesen és szeretettel látnak felekezetre való tekintettel. Ezúttal a lelkes teendőkért dr. Csiky Gábor kolozsvári unitárius lelkész látja el, aki előző napon a délutáni budapesti vonattal érkezett Debrecenbe. Ugyanaznap d. u. 6 órakor presbyteri gyűlést is tartanak a Menekültügyi Hivatalban Simonffy-u. 1c. 1. emelet, amelyre az érdekeltek ezenel meghívottak.

— **Kinevezés.** *Ochváry* Zoltán, a debreceni kir. ítélőtábla elnöke dr. *Szabó* József ügyvédjelölt, szikszói lakost a debreceni kir. ítélőtábla kerületébe segélydíjas joggyakornokká kinevezte.

— **A választói névjegyzék közszemlére tétele.** Debrecen város központi választmányához tegnap a belügyminiszeriumból távirati rendelkezés érkezett. A rendelkezés szerint a választói névjegyzék 12-től 17-ig közszemlére kiteendő. A névjegyzék elleni fellebbezések pedig 15-ig eszközöndők. Ezentúl fellebbezésnek helye nincs.

— **A központi választmány ülése.** Debrecen város központi választmányja szombaton délután *Csöke* Sámuel h. polgármester elnöklété alatt ülést tart.

— **Elhalasztott vitézi beiktatás.** Mint a *Hajdúföld* megírta, a Hajdúvármegyei Vitézi Szék folyó hó 9-én Tégláson vitézi telekbeiktatási ünnepséget akart rendezni. Most a Vitézi Széktől úgy értesültünk, hogy az ünnepséget legfelsőbb rendeletre, az országos gyászra való tekintettel el kell halasztani. A vitézi telekbe helyezést értesülésünk szerint husvét után fogják megtartani.

— **Kincstári tanácsos és főtanácsos.** A hivatalos lap tegnapi száma közli azt a kormányzói kéziratot, melyszerint a Kormányzó a pénzügyi téren a köz érdekében szerzett érdemek jutalmazása céljából megengedi, hogy a pénzügyminiszter részéről esetről-esetre előterjesztések tétessenek az iránt, hogy az érdemeket szerzett személyek részére a „magyar királyi kincstári,“ illetve „magyar királyi kincstári főtanácsosi“ cím adományoztassék. A kincstári tanácsosi cím a nagyságos, a kincstári főtanácsosi cím méltóságos címzés használatával jár. A címmel megajándékozott a pénzügyminiszternek, vagy illetékes közegének felkérésére szakkérdésekben szakvéleményt adni köteles.

— **A jog- és pénzügyi bizottság ülése.** Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága ma délután 3 órakor *Vargha* Elemér úr tb. főjegyző elnöklété alatt ülést tart. Az ülésen a szombaton délelőtt tartandó rendkívüli közgyűlés tárgysorozatán álló ügyeket készítik elő.

— **Evangélikusok!** Gyülekezetünk új egyházi vezetője nt. *Farkas* Győző lelkész ur minden evangélikus családot meg akar látogatni s mindenkit be akar vonni az egyházi életbe. E célból szükség van az egyháztagok pontos névsorára. Felkérjük nő és férfi hitestvéreinket egyaránt, akik egyházi névsorunkban eddig nem szerepelnek, hogy pontos címüket és foglalkozásukat a lelkészi hivattal (Miklós-u. 3.) mielőbb közöljék. Az egyháztanács.

— **Szent-Györgynapi vásár.** Ezen a héten kezdődött meg a tavaszi nagyszabadság, a szent-györgynapi vásár. Csütörtökön és pénteken lesz a juhvásár, szombaton és vasárnap a sertésvásár, vasárnap és hétfőn lóvásár, hétfőn és kedden baromvásár.

## NAPIREND

Csütörtök 1922 április 6

Prot.: Cölesztin. Kath.: Cölesztin.

Közművelődési könyvtár: Nyitva délelőtt 8-tól este 8-ig.

Kollegiumi Könyvtár: nyitva d. e. 9-12-ig. d. u. 3-5-ig.

Csokonai-színház: Este fél 8 órai kezdettel: „Drótos tót“. A) bérlet.

Modern kabaré, előadás fél 9 órakor.

Intim kabaré, előadás egyegyed 9 órakor.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése d. u. 3 órakor.

A Szent-Erzsébet Nőegylet választmányi ülése d. u. 3 órakor a Katolikus Otthonban.

A Népszerű Főiskolán előadást tart dr. Szontagh Félix orvostanár a csecsemő táplálásról d. u. 5 órakor a kollégiumban. — Utána R. Kiss István egyetemi tanár tart előadást 6 órakor a tatarjárásról.

„Napsugár“ vagyonmentő árverés d. u. 3 órakor Piac-utca 10. sz. a.

Demlány Gyula katonai ügyész angol nyelvű előadása Irországról a Kereskedő Társulat dísztermében d. u. 6 órakor.

— **Szélvész a Hortobágyon.** A kedden éjszaka dühöngött szélvész a Hortobágyon emberemlékezet óta elő nem forduló elementáris erővel dühöngött. Az orkán a Szikgáti bérleten egy géphodályt teljesen elpusztított. A kár néhány ezer koronára tehető.

— **NAPSUGÁR vagyonmentő árverés ma délután 3 órakor Piac-utca 10. szám alatt.** Oriási választék mindennemű ruházati, berendezési, felszerelési tárgyakban, butorokban, kék, szőnyeg, üveg, porcellán, műtárgy, hangszer, ékszer, régiségekben stb.

— **Gépkocsik nyilvántartása.** A kormány még az 1920. évben rendeletet adott ki a gépkocsik összeírása, átszámozása és nyilvántartása céljából. Azonban eddig a rendelet nem volt végrehajtható, ezért a kereskedelmi miniszter most rendeletben újból intézkedett a gépkocsik és motorkerékpárok országos összeírása iránt. Eszerint minden gépkocsi, motorkerékpár, vagy pótkocsi tulajdonos, illetve az a személy, akinél a jármű el van helyezve, ez év április hó 24-ig köteles bejelenteni. A bejelentési kötelezettség kiterjed minden járműre, akár forgalomban van, akár nincs, tekintet nélkül arra, hogy forgalomképes-e vagy sem. A bejelentésre szolgáló űrlapokat az alispáni hivatalokban, illetve a törvényhatósági joggal felruházott városokban a polgármesteri hivatalokban lehet megkapni.

— **A Jótékony Nőegylet** április 2-áról elmaradt s tea délutánja a Bika hall és kávéházban április 9-én vasárnap lesz megtartva. A szereplők és a felszolgálást elvállalt urleányok a multkor megállapított órában pontosan megjelenni szíveskedjenek, továbbá mindazok az urasszonyok, akik a teához étel vagy italneműeket hoztak szívesek az ivekre felírni, azt 9-én, vasárnap délután 3 órakor a Bika kávéházban felküldeni kegyeskedjenek, hogy a jótékony cél ne károsodjon. A tea kezdete délután 4 órakor és tart 8 óráig. Belépő jegy 25 korona.

## Nagy választék

férfi és női ruhaszövet ujdonságokban, vászonneműekben, mosóárúknak, harisnyák, kecskényűk és mindennemű rövidárúknak a legolcsóbb napi árak mellett :-

## Nádudvary Lajos czégnél

Ferencz József-ut 26.

— **Sajtóhiba** zavarta meg tegnapi számunkban „*Lelkiismeretlenség*“ cím alatt közölt cikkünk értelmét, melyben tiltakoztunk a liberális sajtó egyrésznének lelkiismeretlen beállítása ellen, mellyel nem átalja az Erzsébetvárosi Kör elleni merényletet, ezt a megdöbbentő, sajnálatos esetet is kortesfegyverül használni és a választási kámpánnyal kapcsolatba hozni. Az ezután következő rész helyesen így hangzik: „A fennálló alkotmányos rend és a keresztény „kurzus“ legádázabb ellensége: a „Világ“, a szabadkőmives páholyok hivatalos lapja, alig burkoltan a kormányt tévéen felelőssé a merényletért, azt kívánja, hogy ezek után az ellenzők hagyjon fel a választási küzdelemmel és lépjen passzivitásba.“

— **Dánér Béla kir. ügyész.** Budapestről jelentik: A Kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére *Dánér* Béla dr. budapesti kir. törvényszéki titkárt, volt nemzetgyűlési képviselőt a pestvidéki kir. ügyészséghez kir. ügyészsé kinevezte.

— **A Szent Erzsébet Nőegylet** választmányja ma délután 3 órakor a Kath. Népszövetségi Otthonban ülést tart. Az elnökség kéri a választmányi tagokat, hogy az ülésen számosan jelenjenek meg, tekintettel arra, hogy a tárgysorozatban fontos ügyek szerepelnek.

— **A népszerű főiskolai tanfolyamon** ma 5 órakor dr. *Szontagh* Félix, aki a napokban nyitotta meg modern felszerelésű gyermek-klinikáját, ad elő a csecsemők helyes táplálásáról és gondozásáról. Utána dr. *R. Kiss* István méltó befejezést ad a tarjárásról szóló előadásainak.

— **Esküvő.** *Faltay* Pál a Futura tisztántuli kirendeltségének h. vezetője és *Petry* Edithke ma Nyíregyházán házasságot kötöttek.

— **Elmozdított nánási tanár.** Budapestről jelentik: A református egyetemes konventi bíróság *Brassay* Károly hajdunánási főgimnáziumi rendes tanárt, a proletárdiktatura alatt tanúsított magatartásáért a hajdunánási református főgimnáziumnál viselt tanári állásából elmozdította. Brassay 6 évig nem alkalmazható tanári állásban.

— **Kettősztják a szüzgulyát.** A hortobágyi intézőbizottság tegnap délelőtt 11 órakor *Udvarhelyi* Géza városgazda elnöklété alatt ülést tartott. Az ülésen elhatározták, miszerint javaslatot tesznek a tanácsnak, hogy a szüzgulya osztassék két részre és azokba a két éven felüli úszók is kicsaphatók legyenek, mivel a gulya jelenlegi legeltetése és gondozása nagy nehézségbe ütközik.

— **A hortobágyi legeltetés.** Debrecen város gazdasági bizottsága ma délelőtt *Zöld* József tanácsnok elnöklété alatt ülést tart. Az ülésen a hortobágyi legeltetési ügyek kerülnek tárgyalás alá. Az ülésen mutatkozik be a bizottságnak *Zöld* József tanácsnok, aki a gazdasági ügyosztályt a közeli napokban átveszi.

— **Az Obsitos** előadása, mely hétfőn oly nagy sikert aratott, 10-én hétfőn este meg fog ismételtetni. A közönségnek ismét alkalma fog nyilni gyönyörködni a szereplők ügyes játékában, melyről az egész város beszél. Dr. *Ujjfalussy* né mindenkint magával ragadó éneke, *Tomcsányi* Elly, bájos es ügyes tánca, *Dicsőfi* Anna kedves Málcsija, *Papp* Böske Kati szakácsnője, dr. *Bóka* Tibor obsitos, Mikecz öreg, *Boromissza* fiatal Buzogánya, *Nagy* Béla, *Nagy* Zsigmond és *Dimény* Lajos humora, valamint a többi szereplők meglepő ügyessége magával ragadta a közönséget. Jegyek az Uránia hátsó iroda helyiségében kaphatók a mai naptól kezdve.

— **Szántó Tivadar** zongoraművész hangversenye a szerdai gyásznap miatt ma csütörtökön este nyolc órakor tartatik meg a volt Arany Bika mozgószínházban. A megmaradt jegyek este 6 óráig Hegedűs és Sándor R. T. zeneműkereskedésében, azontul az Arany Bika mozgószínház pénztáránál válthatók ki Műsor: 1. Liszt: Legenda (Szt. Ferenc átkel a tengeren). 2. Beethoven: Szonata Op. 26. 3. Chopin: a) Mazurka a moll, b) Walzer cis moll, c) étüd. 4. Szántó Tivadar: a) Két japan darab, b) Étude orientale No. I. (oktávok csak fekete billentyűkön). 5. Brahms: Változatok egy Paganini téma fölött.

— **Dr Szöllösy** nemibetegeknek rendelését megkezdte.

április 6.

— Az evangélikus egyház f. hó 9-én d. e. 11 órakor közgyűlést tart, melynek főtárgyai a lelkészlak renoválása és az iskolaszék megalkotása.

— A kőművesmesterek ülése. Felkérem a képzett kőművesmester urakat, hogy vasárnap, f. hó 9-én d. e. 10 órakor az Ipar-terület kistanácstermében tartandó szakosztályi ülésre megjelenni sziveskedjenek. Tárty: Fontos iparügyek. *Elnökség.*

— A Hangya 1921. évi osztaléka a tagok részére a Rózsa-utcai központi irodában naponta kifizetettik.

— Világhírű „Ita” puha és kemény kálapok, továbbá az összes férfi divat újdonságok raktára érkeztek Aszmann Ferenchez, Piac-utca 27.

— Konyhakertészeti és mindenféle gazdasági szakkönyvek nagy választékban kaphatók Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében, Piac-u. 8. szám.

**SZÍNHÁZ.**

o o  
HETI MŰSOR

Csütörtök: Drótos tót. A) bérlet.  
Péntek: Arkossy Vilmos jubileuma: A cigány.

**A drótos tót**

azon néhány újabb operett közé tartozik, a melyben az évek multával mindinkább kiteljesedik a romantika bája, szatirjának éle mind jobban megkapja azt a kedves és sohasem bántóra kihagyozott zamatot, ami az igazi operett sajátos velejárója s emellett muzsikája is tündén friss marad, graciózus, vidám és vitalasztékos. Egyszóval kezd klasszikussá érni.

A klasszikus operettek előadásának pedig megvan a maga stílusa s ez a stílus nagyon is otthonos volt a Csokonai színház színpadán, el egészen a legújabb korszakig. A könnyed és vidám, pajkos indulatú operettstílus, aminek lángoló színeibe azért mindig belekeveredett egy csöppnyi ellágyulás is és ez adta meg azt a bizonyos nemes tartózkodást, ami mindig nagyon fontos volt a Csokonai színház énekes színpadán. Tegnap este azonban fontosabb volt a shimmy, fontosabb a klasszikai stílus megőrzésénél, fontosabb a Csokonai-színház énekes színpadának hagyományainál, fontosabb magánál a darabnál is. A siker volt a fontos, a darab és a stílus ellenére is, a betét sikere, az egyének sikere és a direktió üzleti sikere.

Pedig a Petrik József rendezése nem szorult rá a shimmy-slágerre, nagyon is talpon állt az előadás még a súlytalan epizódfigurák ellenére is, akik nem tehetek róla, hogy még a kisebb feladatok megoldása is meghaladja képességüket és annak beleszámításával, hogy a férfiszereplők némelyike hősies elszántsággal igyekezett hangjának tulsúlyával agyonnyomni a partnereit.

Az előadásban azért mégis sok lendület volt és ez elsősorban Szigeti Jenő és Helvey Erzszi közös érdeme, akiknek játéka egyéni kiválóságuk mellett stílust is reprezentált. Szigeti Pfefferkornja groteszkumban annyira gazdag alakításai közül is kiemelkedik. Kivételesen jó megérzése, hogy minden furcsaságot úgy tud utánozni, hogy az egész figurává alakul ki benne, karrikaturáinak biztos és éles, bár sokszor a részletekben túlzó felvonalazása s az a képessége, hogy a komikum

mellett érzelmes is tud lenni, tegnap este teljes tisztaságában hatott.

Helvey kitünő stílusérzékével most is teljesen bele tudott helyezkedni az alakba, egyszerűségében is színes és erős volt, intenzív és finom. Puha, sötét mezzoszopránja tisztán csillogott s táncában is feloldotta saját egyéniségét.

Torma Zsiga hangjának fénye néha még most is nagyon szép, de játékaiban már modoros, Kálmán Mancsi ügyes és eleven, Szalma Sándor azonban hangban és mozgásban is egyaránt nehézkes.

Müller Máttyás dirigensi munkája minden elismerésre méltó, a zenekar egységes, sokszínű s a kórus is biztos. (bl.)

**Arkossy Vilmos jubileuma.** Harminc esztendő telt a magyar kultúra szolgálatában Arkossy Vilmos a magyar színpadon s harminc esztendő színészi működésének tisztá, érdekekben gazdag multját ünnepli meg pénteken a Csokonai-színház díszes és bensőséges kerekék között. A Csokonai-színház házi ünnepe pontosan este egy negyed 8 órakor veszi kezdetét leeresztett függöny mögött a színpadon, ahol a jubiláns-művészt Debrecen város, a Csokonai-színház és a sajtó képviselői fogják köszönteni számos társadalmi egyesület küldött-ségének jelenlétében. A rendezőbizottság kéri segítségüket, hogy pontosan jelenjenek meg. Az ünnepi előadás fél 8 órakor kezdődik: Szigligeti Ede kitünő népszínműve, A cigány kerül színre, amelynek címszerepe Arkossy Vilmos egyik legkiválóbb alakítása. A rendezőbizottság kéri a közönséget, gondoljon szeretettel a jubiláns művészre s úgy megjelenésével, mint megbecsülésének és szeretetének egyéb jelével tegyék emlékeztetést a jutalmazandó számára pályájának harminc éves fordulóját. A díszelőadás helyárait a tanács engedélyével 100 százalékkal felemelték s az így befolyó bevételi többlet teljes egészében a jutalmazandónak jut.

**Színházak és mozgósínházak közleményei:**

Csütörtökön A) bérletben kerül színre **A drótos tót.** Helvey E. Zsuzsika cselédleányt alakítja nagy sikerrel, Szigeti Pfefferkorn játéka. Fellepnek még Szalma, Kálmán, Nádosy.

**Cirkusz King** III. része ma csütörtökön. IV. rész péntek, szombat, 5, 7, 9 órakor. Utalvány érvényes.

Jön! Autókirály! Lucifer, Borghia, Lucrétia. Jön!

**Nagy érdeklődésre** és arra való tekintettel, hogy a **Cirkusz King** kiszabott ideig maradhatsz, igyekezzon jegyét biztosítani. Jegyélvétel egész nap.

**Hondini** amerikai kalandortörténet 6 felvonásban és Dr Caligari (egy örült élettörténete) 6 felvonásban ma utoljára az Apollóban.

**Chaplin** mint körkoresolya bajnok amerikai burleszk-vigjáték, a legjobb Chaplin-film pénteken az Apollóban.

**VASÁRUK**  
legolcsóbbak  
**Bészler és Dávid**  
vaskereskedésében Ferenz József-u. 7.

**SPORT**

**Keltős bajnoki mérkőzés** lesz vasárnap Debrecenben, amikor is csupa helyi csapat mérkőzik egymással. A DEAC a DVSC-vel játszik a Diószegi-uti Vasutas pályán, míg a nagyerdei pályán a DTE a DMTK-val méri össze erejét. A mérkőzéseket nagy érdeklődés előzi meg.

**Fővárosi szaklap a debreceni birkózóversenyéről.** A debreceni bajnoki birkózó és boxversenyéről a fővárosi „Sportlap” a következőket írja:

**Debrecenbe kéne menni...**

Felejtethetetlen lesz mindörökké a fővárosi birkózók előtt az a szívélyes fogadtatás és magyaros vendégszeretet, amellyel a civis város fogadta őket. A pályaudvaron a szó szoros értelmében künn volt az egész város. A polgármester szeretettel üdvözölte a pesti fiukat, akiknek utjuk a városba valóságos diadalmenet volt. Mindenki Vargát, Radványt, Ruzicskát kereste s dr Barabás alig győzte mentesíteni őket, hogy egyik beteg, a másik nem kap szabadságot. Végül tav-iratozott Budapestre értük, de csak Ekker István, a Testvériség birkózója, érkezett helyettük. A versenyen a DMTK és Szolnoki MAV birkózói a lerándult fővárosi birkózók méltó ellenfeleinek mutatkoztak. A versenyét nagyban emelte a legjobb boxolók be- verseny mérkőzése. A belső munkával dolgozó budaiak, de főleg a hatalmas elragadtattak a közönséget. A verseny (FTC) valósággal elragadtattak a közönséget. A verseny anyagilag is fényesen sikerült s 30.000 koronát jutott Kiss Istvánnak, a félkarját vesztett debreceni birkózónak.

Eddig a cikk. Sajnos, a debreceni közönség kiábrándulva tért haza a versenyéről; a verseny közepes nivója a nagyhangú ígéretek után nem elégitette ki.

**Törvénykezés**

§ **Megverte a csösz, mikor észrevette a lopást.** A mult év nyarán Erdős Imre hajduböszörményi földműves az ugynevezett **Nadrágos kertben** paszulyt szedett s eközben egy zsákban haza akart vinni egy kevés barackot és dinnyét is. Észrevette ezt Szabó Péter csösz, aki felszólította Erdöst, hogy tegye le a zsákot. Erre Erdős dühében nekiment a csösznek, ruhájánál fogva megragadta s össze is verte volna, ha a csösz fia ki nem menti szorult helyzetéből. Tegnap vont a felelősségre a harcias legényt a kir. törvényszék **Uffalussy József** elnökelete alatt működő büntetőtanácsa, s **Mező Sándor** dr. kir. ügyész vádbeszéde után Erdöst hatósági közeg elleni erőszak vétsége miatt 1000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

§ **Pör a Horthy-irkák miatt.** Megirtuk, hogy egyik debreceni könyvkiadó cég rágalmazási pert indított a **Tiszántúli Hírlap** ellen, mivel a lapban egy cikk jelent meg, mely szerint a cég jogosulatlanul használta az általa készített füzeteken Horthy Miklós Kormányzó arcképét. A cikkért **Pálffy József** felelős szerkesztő vállalta a felelősséget. A pert hétfőn tárgyalta a kir. törvényszék. A cég bizonyította, hogy a Kabinetirodától engedélyt nyertek a Horthy-füzetek gyártására. Az ítéletet tegnap hirdette ki a bíróság s büntetésnek mondta ki **Pálffy** becsületsértés vétségében s ezért 1000 korona pénzbüntetésre ítélte, de a büntetés végrehajtását felfüggesztette. Ugy az ügy képviselője, mint **Gályassy János** ügyvéd, Pálffy védője, felebbeztek az ítélet ellen.

**A tőzsde**  
Magyar korona: 58.

**Budapesti zárlat**

Magyar hitel 1890,	Osztrák hitel 745,
Angol-Magyar 800,	Leszámitoló bank 805,
Magyar-Olasz 800,	Jelz hitelbank 255,
Hazai bank 605,	Salgó 70—,
2650, Közuti 920,	Déli vasút 1990,
Alta- lamvasút 6625,	Keresk. bank 6990,
Alta- Svájci frank 17000—17100,	Korona dinár 1025—35,
Lengyel márká 2150	

**Valuták**

Napoleon 3255—3285,	Angol font 3900
3940,	Dollár 865—875,
Francia frank 2950—2980,	Márka 279—289,
Lira 4565—625,	Osztrák kor. 1100—1200
Kubel 4500—4600,	Lei 614—624
Szokol 1634 644,	Svájci frank 17000—17100,
Korona dinár 1025—35,	Lengyel márká 2150

**Devizák**

Amsterdam 332—27,	Koppenhága 18000
18500,	Krisztiania 15500 15700,
London 3850—3900,	Berlin 27500—28500,
Milánó 4625—4675,	Páris 8050—8100,
Prága 163750—164750,	Stockholm 22400—
229—,	Svájci 17050—17150,
Bécs 1100—	

540, Brassói 4125, Izzó 5575, Spódium 1200, Zágráb 25500—26500, Newyork forint 152,5 koronás 292—95, az aranyat elhanyagolták.

**Zürichi zárlat**

Berlin 16400	Holland 19540,	Newyork 514,
London 2264,	Páris 4715,	Milánó 2727,
Brüsszel —,	Prága 95500,	Buda-pesti 59—,
Zágráb 15500,	Bukarest —,	Varsó 13,
Bécs 660,	Osztrák lebelyegzett 7—	

**Utótőzsde**

Az értékpapírcsere néhány érték kivételével az irányzat üzletellen Rima 2700 Salgó 6950, Allamvasut 6450, Déli vasut 1990, Alt. közhén 12500, Hungária mátr. 5450.

A valutapiac forgalma nagyjában változatlan. Irányzat esendes. A dinárt ke- resték élénkben.

Nemesfémpiac: Ezüst korona 56.50—57

**Terménytőzsde.**

A mai terménytőzsdén csekély kínálat és az élénk kereslet folytán az áruk majd- nem minden értékben megszilárdultak. Hivatalos áruk: Buza tiszavideki 3050—3120, fehérmegyei 3050—3100, pestmegyei 3050—3100, rozs 2120—2150, takarmány árpa 2325—2300, sórárpa 2325 300, köles 2900—3200, zab 2175—2200, tengeri 2700—750, repce 44—46, Korpa 1580—1600.

**Sertésjelentés**

Szabad vásári maradvány 153 sertés, Erkezett 192 sertés. Eladatott 175. Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 120—140, könnyű 90—125.

**NŐI KALAPOKAT a legolcsóbb és legszebb kivitelben kaphatja**  
**SCHIMMER MÓRNÉ**  
 Kalapüzletében DEBRECZEN (Nagytemplommal szemben.) **PIACZ-U. 2. SZ.**

**Alkalmi csokrok, virágkosarak, gyász- és művész-koszorúk,** jutányos árban és elsőrangú kiállításban készít a

**Mimóza virágüzlet.**  
 Kossuth-utca 11.

**Timároktól szarut**  
 kilónként 80 koronáért vásárol s nagyobb mennyiséget háztól elszállít  
**Steiner, Eötvös-utca 110.**

**Szeplő** ellen  
**Dr Jutassy Szeplőkenőcse**  
 csálhatatlan és ártalmatlan. Kapható szaküzletekben vagy utánvét mellett **Dr Jutassy Kosmetikai Gyógyintézetben, Budapest, Kossuth Lajos-utca 4.** Minden egyéb szépségábról tájékoztató füzet ingyen.

**Darabos mész**  
 oltott mész, cement, téglá, cserép, fedél, száraztűzifa, szén, azonnali szállításra beszerezhető:  
**BARTHA fatelepen,**  
 Ispotyá-utca 3-b. Telefon 785.

**Szirek András**  
 elsőrendű uri- és egyenruha szabósága  
 Divatos angol szövetek állandó raktára.  
 Szent Anna-ut 1. Telefon 509.

**MODELL KALAPOK**  
 nagy választékban érkeztek. Alakítást azonnal készítik.  
**ROBOZ JOLÁN**  
 SZENT ANNA-UTCA 5.

**Holló Imre**  
 Simonffy-utca 59. szám alatti  
 Jó boráról híres  
 vendéglőjében megérkeztek a  
**KITŰNŐ TOKAJI FAJBOROK IS.**  
 Olesó árban kapható, ahol elsőrendű házi kosztra abonensek felvételnek.

**Lapkihordó asszonyok**  
 felvételnek lapunk kiadóhivatalában Piac-u. 59.

**Dollárt, ARANY, EZÜST**  
 pénzt, más idegen pénzt legdrágábban vesz  
**Simon Bankiroda DEBRECZEN,**  
 Kossuth-u. 11  
 Idegen hifizetések legolcsóbban. T. 903.

## Apró hirdetések

**Debreczeni Gardák**  
 Bankja részvénytársaság, Kossuth-utcán mint a Budapesti Magyar Olasz Bank részvénytársaság affiliált intézete kölcsönöket folyósít házakra, földekre és értékpapírokra. Betéteket elfogad, a betétek után magas kamatot ad. Értékpapírokat és idegen pénzeket vásárol és elad. Külföldi kifizetéseket és megbízásokat elfogad. — Külföldre és megszállott területre szóló átutalásokat gyorsan eszközöl. Elfogad értékeket megőrzés céljából és bérbead (safé deposit) páncélrekeszeket. Takarékpénztár és bankügyletek minden ágazatával foglalkozik. Feleknek minden pénzügyi műveletnél rendelkezésre áll.

**Eladó**  
 sárga koesi keresztfedéres egy lovas, fedéres ülésekkel Vár u. 8.

**Butorozót**  
 szobát keres egy magános uri ember lehetőleg a Főterhez közel, takarítással. Cim a kiadóban.

**Forgács István**  
 Művészi Bádoga s-u.

**Széchenyi**  
 gőz- és kádfürdő (volt Tegledi) nagyjármással szemben, állandóan nyitva.

**Hímzés**  
 és mindennemű női fehérnemű varrás jutányosan elvállaltatik Erzsébet-utca 79. szám.

**Vasabroncs**  
 kisebb vagy nagyobb mennyiségben kapható Piac-utca 59. sz.

**Hátók,**  
 ebédlők minden kivitelben olesón beszerezhetőek Piac 83. sz. az udvarban.

**Déli**  
 és délutáni órákra könnyű munkára elmenne. Sági Sándorné Homok u. 36.

**Vetni való**  
 Woltman krumpi eladó. Sámsoni ut 4 kilométer Konkoly G. tanya.

**Gyümölcsiz**  
 Jádavételnél kilogrammonként 56 koronáért kapható főkérdünkben. Magyar Köztisztv. Fogy. Szövetk.

**KUN JÓZSEF**  
 kés- és műszerműves  
 Debrecen Széchenyi-u. 1

**Hátók, ebédlők,**  
 konyha berendezések mindenféle butó ok legolcsóbban beszerezhetőek vidékre ingyen csomagolás Simonffy-utca 2-c) butorüzlet.

**30-40 mázsa**  
 romlott burgonya sertés- etetésre alkalmas, eladó. Cim a kiadóban.

**Szerelő tanulókat**  
 fizetéssel felvesz Kubinyi Lajos és Társa.

**Jó fejős tehén**  
 tartásra fele tejért kiadó. Vár-u. 8.

**Eladó**  
 a Kandia-u. 4-b. sz. új modern berendezésű emeletes ház határidőre (esetleg azonnal) beköltözhető 4 szoba, előzoba, konyha, cselédszoba és mellékhelyiségekből álló lakással. Eladó továbbá közvetlenül a város mellett a Baresay és Wolafka telepek között fekvő kilenc és fél kat. holdnyi tanyabirtok gazdasági épületekkel. Értekezhetni Kandia-u. 4-b. a. az em. a tulajdonossal.

**Bélyeggyár és vésőintézet**  
 PAULÓ I.  
 Bathyányi-utca 22.  
 Telefon 1365.

**Kis ház**  
 jókarban, 950 négyszögöl telekkel konyhakertnek kiválóan alkalmas fekete agyagföld Nemes-utca 7. szám (Tócós kert.)  
**eladó.**

Értekezhetni a „HAJDUFÖLD“ szerkesztőségében délután 6 óra- kor Piacz utca 59. szám alatt.

**LöbléH. ecetgyár.**  
 Debreczen,  
 Szalkai-utca 5. sz.  
 Vegytiszta szeszecét gyártása.

## MAGVAK.

**Gazdasági, konyhakerti és virágmagvak** nagyban és kicsinyben

**KONTSEK GÉZA**  
 Debreczen, Kossuth-utca.

KAPHATÓK: Takarmányrépa magvak, Arankamentes Lucerna és Lóhere mag, Angói perje, Pázsiffümag, Muhar, Bükköny, Köles, Borsó és Bab, Tengeri stb. stb. Raffia, Rézgálic, Rézkénpor.

**Női kalapokat**  
 legszebben, leggyorsabban a  
**„TURUL“ Fest, Vasal és Alakít. : PIACZ-UTCZA 32. SZÁM**

**Könyvkötéseket**  
 bőrtárcák javítását jutányosan készíti  
**Szentpétery Miklós**  
 könyvkötő, Arany János-u. 36.

**Pipere szappanok valamint Parfümök minden illatban, Fertőtlenítő szerek stb. a legolcsóbban szerezhetőek be a**  
**Korzó Drogueriában** Piacz-utca 42. TELEFON 14 80

**REMEK MINTÁK**  
 (Sablonok) fehérnemű és ruha hímzésekre jutányosan csak a  
 ELSŐ DEBRECZENI  
**KÉZJMUNKA és MŰHIMZŐ**  
 Iparvállalatnál, SZÉCHENYI-U. 1. SZ.

**Nehéz az élet,**  
 jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ**  
 olesón beszerezni tessék  
 menni, hol **kevésbé használt** finom férfi ruhák állandóan kaphatók.  
**Vár-utca 2. sz.** (Zenedével szemben)

**Tojás?**  
 festék különböző színekben. Kiváló minőségű darabja **2 korona.**  
**Stern festékereskedőnél**  
 Debreczen Piac-u. 10. Telefon 856.  
 (A Bikával szemben.)

**Ócska**  
 kovácsvasat 500, öntött vasat 700 koronáért veszek mázsánként; réz- ért és fémet is a legmagasabb árat fizetem, nagyobb mennyiséget háztól elszállítok **STEINER, Eötvös-u.110.**

**Aranyért, Ezüstért**  
 budapesti magas árakat fizetek  
**Kramer** Simonffy  
 utca 17.

**IRÓASZTALOK**  
 teljes irodáberendezések  
**angol klub** és fakeretes bőrgarnitúrák, új és használtak alkalmi árban, díjtalan csomagolás  
**Lányi-nál, Budapest,**  
 V., Lipót-körút 26. sz. udvarban

**Mindenféle ócska rongyot**  
 bármely mennyiségben a legnagyobb árban megvesz  
**Steiner, Eötvös-u. 110.**

**Dollárt, Leit**  
 és mindenféle idegen pénzt a legdrágábban vesz  
**Raczander bankiroda**  
 Hunyadi-u. 12. Telefon 7-54.

**Szt. Pál gyógyintézet**  
 Debreczen, Egyházpalota  
 Tüdőbetegek, idegesek, bémultak, reumások, bőrbetegek és sok más krónikus betegségben szenvedő járó betegek részére fizikális gyógytényezővel felszerelt intézet. — Rendelés egész nap.